

三大项目签约落地 年增25万元

——咸宁高新区驻村工作队激活长岭村振兴新动能

本报讯(记者叶和平 通讯员李炯)日前,咸安区横沟桥镇长岭村集中签约三大重点项目,涵盖工业、农业领域,预计年增村级集体收入25万元,这是咸宁高新区驻村工作队精准扶贫的重要成果。横沟桥镇主要领导出席签约仪式,见证乡村产业发展新契机。

此次签约的项目包括1800平方米农产品加工车间出租、4600平方米智慧研学大棚出租及30亩蔬菜基地种植合作。项目运营后,除稳定增收外,还将创造20个固定就业岗位和50个临时性务工岗位,实现“家门口就业”与产业资金积累双向提升,构建“就业增收

+ 产业造血”良性循环。

“从洽谈到底仅用不到1个月,驻村工作队与村两委的高效服务打动了我们。”湖北家旺金属制品有限公司董事长刘明武表示,合作既能拓展企业发展空间,又能助力乡村振兴,实现双向共赢。

这三大项目的签约,是驻村工作队推动产业发展的重要成果。下一步,驻村工作队将以此次签约为契机,围绕“早开工、早投产、早见效”目标,全程跟踪服务项目推进,破解建设难点,推动长岭村村级经济高质量发展,为乡村振兴注入持续动力。

捐赠垃圾转运车 乡村环境焕新颜

——建行咸宁分行驻村工作队办实事赋能和美乡村

本报讯(记者叶和平 通讯员黄晓文)“这是建行捐赠给我们村的垃圾转运车,一车抵得上十几台小电动车,垃圾装载量大,转运效率高,可减轻我们的工作量了。”“建行捐赠的垃圾转运车真好,我们村的生产垃圾和生活垃圾随时运走,环境越来越美了,心情也越来越愉悦了。”近日,在嘉鱼县新街镇港东村的生产生活路上,群众和保洁员你一言、我一语,兴高采烈地交谈着,话语中满是对新垃圾转运车的认可与感激。

这欢乐的场景源于建行咸宁分行对港

东村的暖心帮扶。此前,港东村仅有一台小型垃圾车,不仅故障频繁,经常“趴窝”,维修费用也居高不下,无奈之下只能依靠保洁员配置的小电动车进行垃圾转运。然而,港东村域范围大,垃圾转运点多面广,小电动车运力有限,导致保洁员工作量异常繁重,保洁效果也不尽如人意,垃圾清运问题一度困扰着村民们的生活。

建行咸宁分行驻港东村工作队在得知这一实际困难后,迅速将情况向分行进行了汇报。分行党委对此高度重视,将解决村民的急难愁盼问题放在心上,

落实到行动上,第一时间向上级行积极争取资金支持。最终,成功为港东村筹集资金用于购买垃圾转运车,有效解决了村庄垃圾转运难题,为和美乡村建设注入了实实在在的助力。

近年来,建行咸宁分行党委始终高度重视驻村帮扶工作,主动肩负起社会责任,不断根据帮扶村的实际需求优化帮扶方案,从基础设施改善到民生问题解决,全方位发力,切实为帮扶村的村民们提升了幸福感、获得感和满意度,在乡村振兴的道路上持续贡献着建行力量。

国寿捐资助学 情暖库区学子

——中国人寿咸宁分公司为通山大竹村小学捐赠体育器材和学习用品

本报讯(通讯员陈恢云 谢东风)9月4日,通山县慈口乡大竹村小学的校园里暖意融融。中国人寿咸宁分公司办公室、客服部门经理岑巍、徐建明一行带着篮球、羽毛球等体育器材,以及作业本、笔等学习用品来到这里,将爱心物资送到同学们手中,赢得了慈口乡政府、大竹村村委、学校师生的热烈欢迎。

“谢谢叔叔,谢谢伯伯!”拿到崭新的学习用品和体育器材,孩子们的脸上洋溢着灿烂的笑容。这份温暖的抵达,缘于市纪委监委驻村工作队的细心发现。开学季,驻村工作队与村干部在开展校园安全检查时,留意到学校体育用品短缺、学生学习用品储备不足的问题。驻村工作队队员第一时间将情况反馈给市国寿公

司,公司领导高度重视,迅速采购物资并及时送达学校。

大竹村小学的发展,始终凝聚着各方关怀。2018年,在市纪委监委驻村工作队的大力支持下,新学校建成投用,不仅环境优美、设施齐全,还升级至五年级,并将原大竹小学改造为幼儿园,填补了村里学龄前儿童教育的空白,深得村民赞许。凭借优质的教学质量,该校每年都有2-3名学生考入通山一中,村委会也会每年对考取二本以上的应届生给予奖励,浓厚的求学氛围在村里悄然形成。

捐赠活动结束后,岑巍、徐建明一行还驱车前往慈口乡中心学校座谈,与相关方共同探讨后续捐资助学活动的开展方案。慈口乡政府乡长夏兆龙对市国寿



公司关注偏远库区教育、开展爱心助学活动的举措给予充分肯定和诚挚感谢。市纪委监委驻村第一书记胡建军也对咸宁国寿长期以来关心驻村工作、提供有力支持表达了衷心的感谢与赞许。

送肥送技到田间 赋能油茶助振兴

——市林业局驻村工作队产业帮扶送上“及时雨”

本报讯(通讯员陈坤 孔季)近日,通城县大坪乡栗坪村的油茶种植基地里一派忙碌景象。在市林业局驻村工作队的衔接协调下,市林科院的技术人员正手把手向村民传授油茶施肥与修剪技术,一旁堆放的两吨优质高效有机肥整装待发,为当地油茶产业发展送来“及时雨”。

栗坪村油茶种植是村民增收的重要支柱,但近期因追肥资金短缺,影响油茶挂果和生长。市林业局驻村工作队在日常走访中了解到这一难题后,迅速行动,主动对接市林科院寻求支持。

接到需求后,市林科院第一时间筹措资金,调运两吨优质高效有机肥送往

栗坪村,精准解决了村民“施肥难”的燃眉之急。不仅如此,为让肥料发挥最大效用、提升产业管理水平,林科院还组织资深林业科技人员深入山头地块,开展“零距离”技术培训。培训现场,技术员结合植株生长实际,详细讲解施肥时间、用量配比、修剪手法等关键技术,针对村民提出的管护疑问逐一解答,有效提升了村民的油茶抚育管理能力。

“肥料送到了地头,技术学到了手头,这下咱们的油茶肯定能增产!”村民们看着眼前的有机肥和认真授课的技术员,难掩喜悦之情。

市林业局驻村工作队第一书记张宏



表示,将持续发挥桥梁纽带作用,充分依托林业部门的科技、人才优势,精准对接乡村产业发展需求,为栗坪村油茶产业提供全链条支持,以产业兴旺夯实乡村振兴根基。

市国资委驻村工作队“盲盒”传安全 家书护平安

本报讯(记者叶和平 通讯员黄伟)9月11日,崇阳县路口社区党群服务中心小广场热闹非凡,“志愿服务心愿盲盒·平安家书进万家”宣传活动在此开展。市国资委驻村工作队全程参与筹备实施,以“盲盒送知识、多方齐联动”的创新形式普及安全常识,为乡村振兴筑牢安全根基。

党建引领为活动筑牢根基。此次活动由崇阳县社会工作部、路口镇人民政府主办,路口社区、崇阳县心连心公益协会承办,市国资委驻村工作队主动协同社区,联动路口派出所民警维护现场秩序,构建起“多方联动、资源下沉”的工作合力,将优质服务精准送达乡村一线。

“心愿盲盒+文艺汇演”的组合让安全宣传焕发生机。志愿者发放的500份盲盒中,除实用礼品外,更暗藏禁毒、反诈、防溺水等科普卡片,将安全知识融入惊喜之中。《我是中国人》《杏花落》等接地气的文艺节目轮番登台,在欢歌笑语里营造浓厚宣传氛围,实现安全知识“寓教于乐、入脑入心”。

法治护航环节为乡村稳定加码。白霓法庭庭长围绕民间借贷、家庭教育等热点开讲法律讲座,路口派出所民警结合真实案例拆解诈骗套路并指导安装国家反诈中心APP,一米阳光社工借仿真模型讲解毒品危害。多维度的宣传方法层层递进,有效提升了村民法治意识与风险防范能力。

“既学了安全知识,又看了精彩表演,盲盒礼物还很有意义!”村民们的点赞道出心声。暖心服务拉近了干群的距离,显著增强了社区凝聚力与归属感。

此次活动以“党建引领、文化赋能、法治护航、暖心服务”四位一体模式,为平安乡村建设注入新活力。市国资委驻村工作队表示,将以此为契机,持续探索“平安+志愿服务”新模式,推动乡村治理与乡村振兴深度融合,为建设和美乡村贡献力量。